



## **Eötvös Loránd Tudományegyetemen tanító alapképzési szakon nemzetiségi tanító – szlovén szakirány indítása**

### **A MAB Testület 2018/9/IV/5. sz. határozata**

A Testület nem támogatja a tanító alapképzési szakon nemzetiségi tanító – szlovén szakirány indítását az Eötvös Loránd Tudományegyetemen.

### **A Testület által elfogadott szakbizottsági indoklás a MAB 2018/9/IV/5. sz. határozatához:**

A tantervi háló, a tantárgyi programok, valamint a kompetenciák leírása (az irodalom, a történelem és kultúra-specifikus tárgyakat és az irodalomjegyzékeket leszámítva) nagyfokú, sok esetben szó szerinti egyezést mutat a három nyelvi szakirány esetében, legfeljebb a szlovák, szlovén és a horvát szavak cserélődnek, néhol a német jelző is előfordul.

A tanítóképzés általános programja megfelelő, a szlovén szakirány (5 ismeretkör 23 tantárgy, a gyakorlati képzésre felkészítés 3 tárgya) 2 oktató és egy lektor feladata. A tanterv a sok egy kredités tantárgy miatt szétaprózott. A szlovén irodalom tantárgyi programja nem kellően átgondolt, a tantárgyleírások többnyire csak az adott tárgy célját fogalmazzák meg, melyek sok esetben nincsenek összhangban és az elvárt kompetenciákkal. A beadványból hiányzik az iskolai gyakorlatok bemutatása és a nemzetiségi iskolai szakmai gyakorlat leírása. A javasolt szakirodalom túlméretezett, egy része archaikus nyelvezetű, melynek megértése gondot jelenthet a szerényebb nyelvi kompetenciával rendelkezőknek. Nem egyértelmű a nemzetiségi szakirány záróvizsgájának a helye, tartalma és integrálása a tanítóképzés záróvizsgájába.

A szakirányfelelős és a szlovén képzésbe bevont oktató szakmai felkészültsége megfelelő, a képzés személyi hátterét a szlovén lektor foglalkoztatása is erősíti, azonban a három oktató óraterhelése (4okr, 5 ismeretkör) így is magasabb a maximálisan megengedett 36 kreditnél. Egy tantárgyfelelős vendégoktató és terhelése is több a megengedettnél (12 tantárgy 21kr).

A beadványban a budapesti képzési helyszínt mutatják be, azonban a szakot Szombathelyen tervezik indítani, a szombathelyi helyszín tekintetében viszont nincs információ a 8. féléves, 8–10 hetes külső iskolai gyakorlat feltételeiről, partner intézmények meglétéről, továbbá a szakirányhoz kapcsolódó releváns könyvtári és egyéb infrastrukturális feltételek sem ítélték meg.

Az intézmény a beadványhoz csatolt adatlapon a részidejű képzés indítási szándékát is jelzi, a beadványban azonban erről nincs további információ.

Budapest, 2018. október 26.